

NIK VEZET
sakkbajnoksága so.
rduló után a fűgő-
közéseket játszották
87. lépésben győzték
ster ellen. Kotov
zítése ellenére sem
vereséget a Pet-
játszmában. Geller
m megjavította állá-
táblázaton. A fűgő-
szmát fejezett be a
nyerte. A Lipnyickij
ma egyenlő eséllyel
maradt. A hetedik
vinnik vezet 3 pont-
s helyen Szmszlov.
nov 45 ponttal kö-
nak és Keresznek

EDMÉNYEK
értek el 12 talála-
ók egyenként 31.000
latosok — 39 drb —
10 találatosok — 369
tot nyertek.
Dorog 1:1
Kínizsi 0:2
Szombathely 7:0
Kösgyőr 2:2
Honvéd 3:4
Postás 4:3
gyár 2:1
Kistext 0:0
Köb. Lok. 1:2
Standard 3:6
sod 3:1

PORTHIREK
nézésében bonyol-
réségi országos kö-
bi birkozóajnoksá-
lek közül Gombos
szereket első he-
tokár és László pe-
st. — Csehszlovákia
tatottja Stockholm.
t a svéd jégkorong

labdarúgó csapata
közö mérkőzés is
(1) (3:1) arányban a
Etelmeszer együtt-
gólokat Darvai 2.
illette Tompa 16-
na döntők: Fűtőház-
MAV Igazgatóság-
Győrben szerepelt
es női sakkvilágra
apat 13:7, a női pe-
vereséget szenved.
ber 3-án induló vá-
csapatbajnokságra
nevezni a VTSB-nél.
oköltívő válogatott-
Debreceben 15:5
a Vasas váloga-
keretében. — Deb-
tje 2034:2038 arány-
zenvedett Nyiregy-
től. — Szombaton
Dózsa rendezésében
város ifúsági egye-
kását. — A birke-
késztő versenyét so-
(Lok) Pécssett le.
Szegedi (Honvéd).

ZI MŰSOR:
terész kutyája. Sztá-
szerdán fel 2-ór:
Puskás, Pécssett.
Molnár: Molnár: Sca-
életészet.
MŰSORA:
órakor: Az én ha-
rui beszélő koreai
akor: A mi falunk.
7 órakor: Kis Ka-
Magyar film.

GALATOS GYÓGY-
november 24—30. jé:
reg útja 31. 16. jé:
Vámospercsi u 16.

VELNI megtani-
sz. Ságvári u. 4.
D tégla, használt
Achim András,
dolf utca 28. alatt.
D két ház, sa-
kályha, mákdaráló
yi u. 117.
teményfa tele
remladó, Révész-tér
altó. Kistemplom

PLAP
Dolgozók Pártja
Biharmegyei
ottságának lapja
ős szerkesztő:
USI ERZSEBET
lelés kiadó:
RCZI GYULA
érkesztőség:
Bajcsy-Zs.-u. 3.
n 42-54. és 49-40.
iadóhivatal:
hadserg útja 16.
efon 30-01.
dság: lapnyomja
Bajcsy-Zs.-u. 1.
elefon: 31.01.



NÉPLAP

világ proletárjai egyesüljete!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 277. szám.

ÁRA 50 FILLÉR

Szerda, 1951. november 28.

MAI SZAMUNKBOL:
Levelezőnk nemzei közli kérdésekről (2. o.lda) — A Megyei Pártértekezlet tiszteletére november 30-ra fejezi be évi tervét a Vagongyár mozdonyseréje (3. o.lda) — A háromfegyűjtésben Józsa túlhaladta a 70 százalékos eredményt (3. o.lda)

A csütörtöki népnevelőértekezletek elé

A holnapi népnevelő értekezleteket a Megyei Pártértekezletre való készülődés jegyében kell megvitatni. A párttitkár elvtársak ismertették a népnevelőkkel a vasárnap megtartott járási pártértekezlet határozatait. Ismertették, hogy a közeljövőben milyen feladatok állnak a Párt előtt, miről döntenek, kiket választottak az új választmányokba a most megtartott pártértekezleteken.

Alig egy hét választ el bennünket a Megyei Pártértekezlet üléstől, ami egyben a Központi Vezetőség határozata második szakaszának a végrehajtását is jelenti. Népnevelőink most a Megyei Pártértekezletig hátralévő időt használják fel arra, hogy újra beszéljenek a dolgozókkal, kisgyűléseken, egyéni agítáción keresztül magyarázzák meg a Megyei Pártértekezlet jelentőségét. A Megyei Pártértekezlet hivatott arra, hogy számba vegye a Megyei Pártválasztmány, a megye pártvezetéseinek eddigi munkáját, megválassza megyénk életének irányító szervét, a Megyei Pártbizottságot, hogy az újonnan megválasztott Megyei Pártbizottság a Kongresszus határozata alapján új feladatokat tűzhessen ki célul, újabb harcokban újabb eredményekre vezethesse megyénk dolgozóit. A népnevelő munkában, a kisgyűlések megtartásában működjenek a Megyei Pártértekezlet küldöttei járjanak az élen. Küldöttek lenni igen nagy megismerési és felelősségteljes pártmegbízás. Rajtuk keresztül gyakorlat a tagság a Megyei Pártértekezleten a Szervezeti Szabályzatban biztosított jogait és kötelességeit.

A megyei Pártértekezlet akkor lesz eredményes, ha a népnevelők a termelő munka jobb elvégzésére, a párt- és kormányhatározatok maradéktalan végrehajtására serkentik megyénk dolgozóit. Mint mindig, most is a kommunizációnak kell élenjárniuk tervteljesítésért, a még hátralévő őszi munkák, a begyűjtés második szakaszának teljesítéséért indított harcban.

Az üzemekben akkor készülnek jól a Megyei Pártértekezletre, ha minden erőt mozgósítanak az évi terv teljesítésére. A falu dolgozó parasztjai a mélyszántás százszázalékos való elvégzésével, a begyűjtés maradéktalan teljesítésével készülhetnek méltóan megyénk életének kimagasló eseményére, a Megyei Pártértekezletre.

A csütörtöki népnevelő értekezleten vitassák meg népnevelőink az időszerű nemzetközi kérdéseket és ismertették azokat a megye dolgozóival is. Mutassanak rá arra, hogy az ENSZ-ben a Szovjetunió küldöttsége következetesen küzd a békéért. Viszonskij elvtársnak az ENSZ Politikai Bizottság november 24-i ülésén elmondott beszéde (Megjelent a Szabad Nép november 27-i számában) újra leleplezi az imperialisták háborús terveit és rámutat arra, hogy „... az Egye-

sült Államok folytatja az eszevesztett fegyverkezési versenyre épülő külpolitikai vonalat. Ez a vonal kizár a fegyverkezés csökkentését szolgáló minden komoly intézkedést. A Szovjetunió következetesen küzd az atomfegyver elhárításáért — pedig neki is van atombombája — míg az USA, Anglia és Franciaország képviselői nem az atomfegyver elhárítását, hanem az atombomba további gyártását igyekeznek az ENSZ-szel elfogadtatni.

Népnevelőink a Szabad Nép keddi vezércikke alapján mutassanak rá arra, hogy „a békének, a világ népei életének és szabadságának nincsenek veszedelmesebb ellenségei, mint az amerikai imperialisták”. Az amerikai imperialisták azok, akik sorozatosan megakadályozzák, hogy a Magyar Népköztársaságot felvegyék az Egyesült Nemzetek Szervezetébe. A Magyar Népköztársaság kormányának nyilatkozata (megjelent a Szabad Nép és a Néplap vasárnap számában) világosan megmutatja, hogy az USA kormánya a nemzetközi megállapodásokat semmibeveve, sorozatosan beavatkozik a belső ügyeinkbe és veszélyeztetni népünk békéjét. Ugyanakkor a fasiszta Tito-klikket arra biztatja, hogy legbőlkapott hamis rágalmakat terjesszen a Szovjetunióról és a népi demokráciáról és azzal vádolja őket az ENSZ-ben, hogy veszélyeztetik Jugoszlávia biztonságát. A legutóbbi hetekben az USA kormánya és a Tito-klikk között létrejött katonai megállapodás, a jugoszláv hadsereg kiképzésének, katonai berendezések építésének az amerikai imperialisták által történő irányítása, a magyar határok ellen elkövetett sorozatos merényletek és provokációk világosan megmutatják, kik a béke ellenségei.

Népnevelőink magyarázzák meg, hogy a békét csak úgy tudjuk megvédeni, ha még fokozottabban követjük Pártunk útmutatásait, ha még maradéktalanabban eleget teszünk állampolgári kötelességeinknek, ha az öt éves terv minden részletét teljesítjük. Népnevelőink mutassanak példát mindenütt az állami felelősséget, az állampolgári kötelességek teljesítése tekintetében is. Népnevelőink legyenek a dolgozók nevelői, akik a Párt és kormány határozatait megmagyarázzák a dolgozóknak. Ez azonban nem jelenti azt, hogy elvégezzék a tanács munkáját és holmi rendeltévégrehajtó szervek szerepét töltsék be, akik pl. felmennek a padlásra ellenőrizni, hogy az illető dolgozó parasztnak mennyi kukoricája van. Népnevelőinknek elsősorban jó agítációs munkával kell meggyőzniük a dolgozókat a terv végrehajtásának jelentőségéről, türelmesen és ismételtlen megmagyarázva, hogy mit jelent az állami felelősség, mit jelent a béke. A népnevelők rábízott terület politikai nevelője és feladata elsősorban, hogy politikailag nevelje a dolgozókat az állampolgári felelősség betartására.

A Párt erősödésének harcos seregszemléi voltak a Járási Pártértekezletek

Vasárnap járási pártértekezletekre gyűltek össze a hajdú-bihari községek és megyei városok pártvezetéseinek küldöttei, a jegybi kommunisták, hogy megvitassák, milyen eredményt értek el a tavalyi választások óta járási pártvezetéseink és megválasszák az új pártválasztmányt, egy-egy járás politikai vezérkarát. A pártértekezletek mindenütt harcos kommunista szellemben, a bírálat és önbírálat jegyében zajlottak le. A titkári beszámoló és hozzászólások pontos értékelést adtak az elért eredményekről, a megévő fogyatékokról s egyben megszabták azokat a feladatokat is, melyeknek megvalósítása a most megválasztott új pártválasztmányokra, a járás legjobb kommunistáira vár.

Nagyeltárs

Tóth Lajos elvtárs, a Járási Pártbizottság titkára a termelői szölyva megállapította, hogy a járás községei a nyár folyamán szép eredményeket értek el az aratási, eséplési munkában. A siker azonban elbizakodottságot, följátszást szült. A szántásvesztésben, a begyűjtésben, a mélyszántásban a járás alaposan lemaradt. Az opportunizmus és az ellenség lebecsülése a lemaradás legfőbb okai. Az opportunizmus sok megnyilvánulásával lehet találkozni a járásban. A vérsíri tanácselnök, Szűcs elvtárs például, mikor a Járási Pártbizottság felhívta figyelmét arra, hogy nem következetesen bányák az osztályellenességgel, kijelentette: „Hogy harcoljak én a kulákok ellen, mikor velük együtt jártam iskolába.”

A beszámoló behatóan foglalkozott a termelés kérdéssel. Nem hangsúlyozta azonban döntően az állami felelősséget, a kommunizát példamutatásának fontosságát. Nem mutatta meg, hogy egy sereg községben, mint Nagylétán is, számosan vannak olyan dolgozó parasztok, akik megszűntek a törvényi és nem tették eleget beadásuknak.

A termelőszövetkezetek száma 8-ról 14-re emelkedett a járásban. A dolgozó parasztok 12 százaléka már a szocialista szektorban dolgozik. A pártépítésben szintén egészséges a fejlődés. Egy év alatt 331 taggal, 166 tagjelölttel erősödött a nagyléti járásban a Párt. A pártépítésnél azonban nincs minden rendben. Sokszor hiányos, bürokratikus a tag- és tagjelöltfelvétel. Monostorpályiban például megtörtént olyan eset is, hogy az ajánlási ívetek egy személy irta alá két ajánló nevében. Az oktatásban a párttagság 47 százaléka vesz részt. Az emelkedés a tavalyihoz képest 17 százalékos.

A beszámoló csak futólag emlékezett meg az ellenség elleni harcáról, a népnevelő munkáról. Ezt a hiányosságot a küldöttek is megállapították. Lengyel József Hosszúpályiából elmondta, hogy a J. B.-nek is keményebben kell harcolnia az ellenség ellen, több segítséget kell nyújtania az alapszervezeteknek. Illés Tibor elvtárs is az ellenség elleni harc fontosságát hűzta alá.

Hiányossága volt a hozzászólásoknak, hogy a küldöttek nemigen gyakorolták önbírálatot. Bár a titkári elvtárs egy sereg fogyatékoságot említett, a hibák

elkövetői nem szóltak hozzá, nem mondták el, hogyan kívánják bimbítani munkájukat.

A küldöttek 25 tagú választmányt választottak és kijelölték a küldötteket a Megyei Pártértekezletre. A Pártértekezlet résztvevői éltek jogokkal, több jelölttel elmondatták önéletrajzukat, sőt Kerekes Gyulánét nem is javasolták a Megyei Pártértekez-

letre, mert rosszul viszonylik a Párthoz. Helyette Székely Sándornét választották meg. Komoly hiányossága volt a jelöltek feletti vitának az, hogy a küldöttek nem segítettek a jelöltek bírálatukkal, nem mondták el, milyen hiányosságokat észlelnek náluk, melyeknek kijavításával még jobb munkát tudnának végezni.

A derecskei

Járási Pártértekezleten Vigh Mártonné elvtársnő, járási titkári beszámolója hű képet adott a Járási Pártválasztmány, a Járási Pártbizottság, a járás pártvezetéseinek egy évi munkájáról. Részletesen ismertette a járás eredményeit, nyíltan feltárta a járás munkájában tapasztalható hiányosságokat. Elmondta, hogy egyes kampányokban hogyan álltak meg a helyük a pártvezetetek, párttitkárok. Így például megdicsérelte a derecskei pártvezetést, hogy az elmúlt kilenc hónap alatt rendszeresen vettek fel tagjelölteket, de rámutatott arra is, hogy Kismarján, Esztáron, vagy Pocsajban rossz a tagjelöltfelvételi munka.

A vita során többen tettek felajánlásokat a Megyei Pártértekezlet tiszteletére. Így például Király Károly elvtárs, a hajdúszováti „Ujkenyer” tsz küldötte vállalta, hogy a Megyei Pártértekezlet tiszteletére tíz új tagot szervez be a tsz-be. A derecskei gepállomás küldötte, Szöllösi Jenő elvtárs, a gepállomás tervének 102 százalékos való teljesítését vállalta.

A felszólalók megbírálták a Járási Pártbizottság eddigi munkáját, az új választmányba javasoltakat. Pető Zsigmondné elvtársnő felszólalásában elmondta, hogy a Járási Pártbizottság rendszeresen küld ki brigádokat az oktatás ellenőrzésére, de ezek a brigádok nem nyújtanak megfelelő segítséget, az oktatásban felmerülő észrevételeiket nem közlik a pártvezetőséggel.

Püspökföldön két agronómust, Apagyí Gyulát és Láposi Mártont is beválasztották az új választmányba. Mindkét elvtárs jó munkát végzett. A biharnagybajomi „December 21.” tsz-ben például, ahol Láposi elvtárs dolgozik, 27 forint jut a zárszámadás alapján minden munkaseg-

A derecskei

sége. A pártértekezlet hiányosságait kell felróni, hogy a beszámoló követő vitában többször nem az egészséges bírálat érvényesült.

Biharkeresztcsen

a küldöttek 90 százaléka megjelent az értekezleten. A titkári beszámoló jó volt, foglalkozott a terület döntő kérdéseivel. A beszámoló következő vitához 35-en szóltak hozzá. A küldöttek élesen bírálták a választmányba jelöltek is és hasznos útmutatást adták további munkájukhoz.

Berettyóújfaluban

a pártönkivüliek levélben üdvözölték az új választmányt. Leveleikben a pártönkivüli dolgozó parasztok kéri az új pártválasztmányt, továbbra is segítsék őket munkájukban, hogy a Párt és a tömegek szoros egységével minél hamarabb felépülhessen hazánkban a szocializmus.

Polgáron

igen jó hangulat alakult ki, a titkári beszámoló élénk vita követte. Nagy érdeklődést tanúsítottak a pártértekezlet iránt a pártönkivüli dolgozók is.

A debreceni járásban

az értekezlet igen alaposan megbíráta a Járási Pártbizottság munkáját, s pártszerű bírálatot gyakorolt a Megyei Pártbizottság felé is. Az értekezlet hibája volt, hogy nem foglalkozott elég behatóan a pártépítés kérdéseivel.

A járási pártértekezletekkel lezárult a vezetőségek újjáválasztásának második szakasza a megyében. A Megyei Pártértekezletre december 9-én kerül sor. Ennek előkészítő munkájában máris felkészen résztvesznek pártvezetéseink.

A Debreceni Gázmű és a Hortobágy Malom befejezték ezévi tervüket

A Hortobágy Malom dolgozói Sztálin elvtárs születésnapjára tett felajánlásukban vállalták, hogy az üzem ezévi tervét december 31. helyett már december elsőjére befejezzék. Dinó Imre igazgató jelelte, hogy az üzem évi tervét a vállalkás előtt öt nappal, november 25-én befejezte.

A Debreceni Gázmű dolgozói is határidő előtt fejezték be ezévi tervüket. A jelentés a következő:

„Jelentjük, hogy 1951. évi termelési tervünket globálisan, változatlan áron a mai napon 10 órákor teljesítettük. 1951. nov. 27. OROSZ ISTVÁNNÉ párttitkár, ERDELYI SANDOR üzemvezető, PALIGA JÓZSEF üb. titkár.”

A Hortobágy Malom dolgozói Sztálin elvtárs születésnapjára tett felajánlásukban vállalták, hogy az üzem ezévi tervét december 31. helyett már december elsőjére befejezzék. Dinó Imre igazgató jelelte, hogy az üzem évi tervét a vállalkás előtt öt nappal, november 25-én befejezte.

Rebbanás egy dán haditengerészeti támaszponton

November 24-én éjszaka a Koppenhágához tartozó holmeni haditengerészeti támaszponton tűz ütött ki. Hét tengeri szna és 40 tonna tüziruha felrobbant. A kár — az emberáldozatokon kívül — százmillió korona.

A dán lapok hangsúlyozzák, hogy a hatóságok nem értesítették a szállításot a nagymennyiségű robbanóanyag tárolásáról és ennek következtében a katasztrófa színhelyére érkezett tüzoltócsapatok valamennyi tagja elpusztult.

